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ЗАГАЛЬНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 

УЧАСНИКАМ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 
 

Ефективне підготування до НМТ – це не «натаскування» на тести, а 

розбудова стратегічного мислення. Нижче наведемо ключові поради, які 

допоможуть структурувати цей процес. 

 

Для вчителів: від ретрансляції до модерації аналізу 

Пріоритет контексту над правилом. Під час вивчення будь-якої теми (із 

пунктуації, фразеології тощо) використовуйте речення, що мають інтелектуальну 

цінність. Класична та сучасна література мають стати базою для вправ. Чим 

складніший текст, тим легше учневі буде працювати з адаптованими тестами на 

іспиті. 

Використання методу «зворотного конструювання». Привчайте учнів не 

лише виконувати готові тести, а й самостійно створювати дистрактори (хибні 

відповіді). Розуміння того, як «будується» помилка, – найкращий захист від неї. 

Акцент на міжрівневих зв’язках. Показуйте, як лексичне чи граматичне 

значення слова впливає на синтаксичну структуру речення. Наприклад, як зміна 

прийменника може перетворити обставину мети на обставину причини тощо. 

 

Для учнів: алгоритми успішного тестування 

Позбудьтеся магії «схожих слів». Якщо в реченні й у варіанті відповіді ви 

бачите однакове слово – це найчастіше пастка. НМТ перевіряє глибокі знання, а не 

графічну подібність.  
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Дійте за алгоритмом мислення, а не методом «я так відчуваю». У 

синтаксисі небезпечно ставити запитання «з неба», треба – від слова чи частини 

речення. Пам’ятайте, що є «підступні» моменти. Наприклад, чому? можемо 

поставити як до підрядного з’ясувального речення, так і до підрядного 

обставинного причини, тому перевіряйте додатковим запитанням за якої 

причини?, щоб не помилитися. 

Робота з фразеологізмами як із кодами. Не намагайтеся вивчити тисячі 

висловів. Навчіться групувати їх за ключовими поняттями (руки, голова, вогонь, 

вода тощо). Розуміння логіки, як виникла певна метафора, допоможе розгадати 

навіть незнайомий фразеологізм. 

Стратегічний тайм-менеджмент. НМТ – це іспит не лише на знання, а й 

на швидкість реакції. Не допускайте критичної помилки: не затримуйтеся на 

одному тесті довше 2–3 хвилин. Якщо завдання на відповідність здається занадто 

складним, скористайтеся тактикою «від супротивного»: спочатку поєднайте ті 

рядки, у яких ви впевнені на 100%, а решту залиште на фінал виконання цього 

конкретного тесту. 

Робота з чернеткою. Обов’язково використовуйте чернетку, наприклад, для 

структурних схем складних речень чи виписування ключових слів із 

фразеологізмів. Це допоможе візуалізувати логіку мовного явища й не втратити 

концентрацію. Урахуйте, що повернення до попередніх завдань на платформі 

НМТ може бути технічно незручним і забере дорогоцінний час, тому намагайтеся 

фіксувати остаточну відповідь одразу, але з одним нюансом: спочатку «відсійте» 

усі сумнівні варіанти за допомогою чернетки. 

 

І насамкінець. Пам’ятайте: мова – це система, і той, хто зрозуміє її логіку, 

ніколи не стане заручником випадкових помилок. 

 


